

高手在民间

七旬爹爹用树叶吹出《江南桂花香》

■记者葛利利 通讯员谭微

一片树叶能干什么？咸安区永安街道西大街社区77岁的余宏进老人可以用一片树叶吹出优美动人的歌曲。

“玫瑰香，茉莉香，比不上江南的桂花香……”1月2日上午，记者走进西大街社区丽景园小区，熟悉而又清脆的《江南桂花香》旋律便传入耳中。原来，余宏进老人正口含树叶自得其乐。

“用树叶吹奏歌曲，是我每天的必备功课。”余爹爹说，五年前，他和亲戚一起上山养羊。当羊悠然自得吃着青草时，他就从树上摘下一片清新的树叶，吹起来。每当他吹树叶时，羊群听到声音回到他身边。他觉得非常有趣，于是想着能不能用树叶吹奏曲子。

余爹爹便摸索着模仿、试吹，只要有空，他都会摘一片叶子练习。如此反复练习上几个月，他便掌握了其中的技巧。

后来，余爹爹回到丽景园小区居住。喜欢热闹的余爹爹和一群文艺爱好者聚在一起，大家你唱歌、我吹树叶伴唱，日子过得充实。

余爹爹告诉记者，吹奏用的树叶，最好要有弹性，而且是椭圆形的。同时，要保证树叶的清新。“我最习惯用这种红叶石楠的叶子。”余爹爹拿着手中的树叶介绍，树叶摘回来，要插在有水的小瓶子里面，需要的时候就取出几片。



树叶吹奏，看起来简单，真要吹出一首曲调动人的歌曲，还真不容易。记者尝试拿了一片树叶含在嘴里，却无论如何也吹不出声音来。

“吹树叶也需要有音乐功底。”余爹爹说，他不仅仅会吹树叶，还会吹口琴、拉二胡，有一定的音乐功底才能灵活自如的吹出好听的歌曲。

如今，余爹爹经常在小区、广场为他人伴唱，其中有民族歌曲，也有流行歌曲。

“只要他们能唱出来，我就能伴奏。”余爹爹自豪地说，树叶不同一般乐器的声音，它需要根据唱歌的人先起调，“希望能让更多的人喜欢吹树叶这项民间技艺，并把它传承发扬下去。”



咸安区浮山街道余佐村

脏乱差地块变身体休闲小广场

本报讯(记者王奇峰 通讯员胡明骏 余娇)1月6日，咸安区浮山街道余佐村十四组健身广场上，硬化的场地平坦开阔，健身设施布局合理，两侧绿化带整齐美观，不时有村民过来，或运动健身，或休憩聊天。

“改造之前，这里有条臭水沟，又脏又乱，通过大家共同努力，才变成小广场，多好啊！”刚结束锻炼的余大爷说。

余佐村十四组桥头吕地处城郊，组内房屋多建年代久远，基础设施已无法满足群众需求，其中有一处闲置地，因

年久失修、杂草丛生，低洼处逐渐形成臭水沟，严重影响居住环境，基础配套设施改造及环境整治成为民心所盼。

2024年7月以来，余佐村积极践行共同缔造理念，加快村湾环境整治，发动50余名志愿者投工投劳，形成“党员干部带头干、居民群众自发干”的良好氛围，先后完成废旧车棚拆除、飞线整治、管道铺设、小广场建设、绿化带管理等系列工作，村湾面貌焕然一新。

“下班后广场集合打球。”“今晚小广场有电影放映，大家记得去看嘞！”“屋场

会大家记得参加，一同商讨村湾发展。”……如今，十四组小广场已成为余佐村村民运动健身的好去处、休闲娱乐的好场地、议事办事的好场所。

“村湾的发展，群众既是建设者，又是管理者，更是受益者。”余佐村党支部书记吕友柏表示，将继续紧盯群众急难愁盼问题，及时解决村湾发展中的难点堵点，发动更多群众参与到基层治理与人居环境整治工作中来，持续推进“美好环境与幸福生活共同缔造”活动向实处发力、向深处延伸。

社区表彰志愿者 携手共建美家园

本报讯(通讯员曾丽)

近日，咸安区永安街道同心路社区新时代文明实践站、妇联联合团区委、湖北科技学院、咸宁职业技术学院开展以“爱心助力，护未成年”为主题的志愿者表彰活动。

为促进志愿者间的沟通与交流，提升团队意识，活动还设置了茶话会环节，让志愿者们在轻松愉快的氛围中加深了解、增进友谊，同时互相分享自己参加未成年人志愿服务的感受与经验。他们的交流中，既有对志愿服务工作的热爱与执着，也有对未来工作的期待与展望。

通过服务时长和服务内容的筛选，同心路社区对这些优秀志愿者们和小志愿者们进行表彰，对优秀志愿服务团队赠予“最美青年志愿服务队”牌匾。获奖的志愿者满怀激动与自豪地接受这份沉甸甸的荣誉，他们的笑容中洋溢着对“未爱护航”志愿行动的热爱与坚持。

青年志愿者还组织了2024年未成年人志愿服务积分兑换活动，小朋友拿自己积分兑换了心仪的物品，更加坚定了参与志愿服务的信念。

此次表彰活动树立典型模范志愿者、优秀志愿服务队，增强了青年志愿者的归属感和获得感，进一步调动青年志愿者参与社区服务的积极性和热情，为社区的发展贡献更多青春力量。

健康生活从餐桌开始
你开始使用公筷公勺了吗？

文明

吃饭新风尚 健康好习惯

